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19 września 2024 r. w sali kame-
ralnej Limanowskiego Domu 
Kultury 14 par z naszego miasta 
dostąpiło zaszczytu odznaczenia 
przez Prezydenta Rzeczypospoli-
tej Polskiej medalami za długolet-
nie pożycie małżeńskie, w dowód 
społecznego uznania dla trwałości 
małżeństw. Uroczystego aktu deko-
racji dokonała Burmistrz Miasta Li-
manowa Jolanta Juszkiewicz wraz 

z Przewodniczącym Rady Miasta 
Limanowa Leszekiem Mordarskim, 
którzy na kolejne lata wspólnego 
życia złożyli małżonkom życzenia 
spokoju, pomyślności, zdrowia, ra-
dości oraz miłości najbliższych. Ju-
bilatom wręczono również pamiąt-
kowe dyplomy, upominki i kwiaty.
Wszystkim Jubilatom serdecznie 
gratulujemy życząc dużo zdrowia 
i miłości na kolejne, wspólne lata.

15. Wyścig Górski Limanowa – Przełęcz pod Ostrą

Pół wieku razem - małżeństwa z terenu 
Miasta Limanowa świętowały Złote Gody

Podczas rozgrywanych w sobotę 
27 lipca i niedzielę 28 lipca podjaz-
dów treningowych i wyścigowych, 
na trasie pojawili się zawodnicy z: 
Austrii, Chorwacji, Czech, Francji, 
Hiszpanii, Macedonii Północnej, 
Niemiec, Kosowa, Polski, Ser-
bii, Słowenii, Szwajcarii, Węgier 
i Włoch. Rozgrywany w malowni-
czym Beskidzie Wyspowym wyścig 
był 7 Runda Mistrzostw Europy 
FIA w Wyścigach Górskich (FIA 
EHC) i 9 i 10 Rundą Górskich Sa-
mochodowych Mistrzostw Polski 

(GSMP). W krótkim czasie działa-
czom z Auto Moto Klubu Limano-
wa, wspieranym podczas zawodów 
przez partnerów, sponsorów, służby 
mundurowe czy zabezpieczenia, 
w tym medycznego, udało się po raz 
kolejny zorganizować zawody na 
najwyższym europejskim poziomie.
Rekordzistą trasy został wielokrot-
ny Mistrz Europy Christian Merli 
(ITA), odnotowując kolejne zwy-
cięstwo w Limanowej. Za nim upla-
sowali się Goefrey Schatz (FRA) 
i Alexander Hin (DEU).

15. Wyścig Górski Limanowa – Przełęcz pod Ostrą, który odbył się w dniach 27–28 lipca 2024 r. 
był pod każdym względem rekordowy. Zarówno, jeśli chodzi o ilość zawodników, wyniki sportowe, 
zasięgi medialne, jak i tempo przygotowań. Do wyścigu zgłosiło się 115 zawodników z 14 państw. 

Jubileusz 50-lecia pożycia małżeńskiego, nazywany popularnie „Złotymi Godami”, to wyjątkowa 
okazja do świętowania pięknego i trwałego związku między dwiema osobami. To pięćdziesiąt lat 
wspólnego życia, miłości i wzajemnego wsparcia, co zasługuje na wyjątkową uwagę i gratulacje. 
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Wspólna wędrówka zaplanowa-
ną wcześniej  trasą rozpoczęła się  
z parkingu koło „Wolimexu”, skąd 
turyści o godzinie 8:00 pod opieką 
przewodnika PTTK – Mirosława 
Sipaka przemierzyli trasę: Dzielec – 
Groń – Sarczyn – Łysa Góra, docie-
rając przed godziną 11:00 na szczyt 
Miejskiej Góry.
O godzinie 11:00 ofi cjalnego przy-
witania turystów dokonała Burmistrz 
Miasta Limanowa Jolanta Juszkie-

wicz wraz z Zastępcą Burmistrza 
– Katarzyną Aue-Kęsek. Następnie 
rozpoczęła się Mszą Święta w in-
tencji turystów, uczestników i orga-
nizatorów akcji Odkryj Beskid Wy-
spowy, którą odprawił ks. Tomasz 
Koźbiał z parafi i pw. Matki Boskiej 
Bolesnej w Limanowej. O oprawę 
muzyczną Mszy Świętej zadbał Ze-
spół Regionalny „Limanowianie”, 
który muzyczni umilił spotkanie na 
szczycie Miejskiej Góry, również 

podczas dalszej 
części wydarze-
nia, zachęcając 
uczestników do 
wspólnej zabawy. 
Na turystów cze-
kał bigos i słodki 
poczęstunek przy-
gotowany przez 
kuchnie LDK, po 
czym odbyło się 
wręczenie nagród 

uczestnikom konkursów zorganizo-
wanych w ramach wydarzenia. 
Gospodarzem spotkania było Mia-
sto Limanowa, Forum Gmin Beski-
du Wyspowego oraz Towarzystwo 
Miłośników Regionu Dobrzańskie-
go. XV edycja akcji „ODKRYJ BE-
SKID WYSPOWY 2024, GŁÓW-
NY SZLAK BESKIDU WYSPO-
WEGO, 102 WYSPY BESKIDU 
WYSPOWEGO”  zrealizowano przy 
wsparciu fi nansowym Ministerstwa 
Sportu i Turystyki w ramach „Pro-
gramu wsparcia turystyki- edycja 
2024”, oraz Województwa Małopol-
skiego w ramach konkursu „Mało-
polska Gościnna 2024”.

Zbiórki rzeczy dla powodzian z na-
szego partnerskiego miasta Kłodz-
ko pod hasłem ”Limanowska akcja 
pomocy dla Kłodzka” prowadzone 
były od 18 września. Łącznie z po-
szczególnych miejsc zbiórki na te-
renie Miasta Limanowa zebranych 
zostało 16 palet darów, które prze-
kazane zostały do siedziby fi rmy 
„Gold Drop”, która zadeklarowała 
swoją pomoc w ramach przekaza-
nia środków i transportu darów do 
Kłodzka wraz z transportem 17 pa-
let ze środkami czystości fi rmy Gold 
Drop. Pakowanie palet na tira i od-
prawa odbyła się 24 września, a na 
miejscu odprawy darów pojawili się 
Burmistrz Miasta Limanowa Jolanta 
Juszkiewicz, Przewodniczący Rady 
Miasta Limanowa Leszek Mordarski 

oraz Kierownik Wydziału Kultury, 
Sportu, Turystyki i Promocji Justyna 
Tokarczyk, która koordynowała z ra-
mienia Urzędu Miasta zbiórkę da-
rów dla Kłodzka. Z ramienia fi rmy 
„Gold Drop” obecny był Prezes Za-
rządu fi rmy „Gold Drop” Stanisław 
Gągała, Dyrektor Biura Zarządu 
fi rmy – Dorota Janczy-Stożek oraz 

Liliana Ćwik z działu handlowego.
Od 18 do 24 września trwały zbiór-
ki pieniężne na rzecz partnerskiego 
miasta Kłodzko. Na dzień 24 wrze-
śnia dzięki życzliwości i hojności 
mieszkańców miasta Limanowa 
udało się zebrać kwotę 15.612,68 
złotych. Akcja była kontynuowana – 
każdy kto chciał fi nansowo wesprzeć 
mieszkańców Kłodzka mógł do koń-
ca 2024 r. przekazać swoje wspar-
cie do SKARBONY ustawionej na 
limanowskim rynku. W ten sposób 
uzbierano dodatkowo 2.262,32 zł. 
Łącznie oprócz tirów z darami, pod-
czas akcji zebrano 19.575,00 zł
Bardzo dziękujemy wszystkim, któ-
rzy włączyli się w akcję pomoco-
wą na rzecz mieszkańców naszego 
partnerskiego miasta Kłodzka. 

1 września turyści spotkali się na Miejskiej Górze

„Limanowska akcja pomocy dla Kłodzka”

1 września 2024 r. pod Milenijnym Krzyżem spotkali się miłośnicy 
pieszych wędrówek, uczestnicy XV edycji akcji „Odkryj Beskid 
Wyspowy 2024”.

24 września 2024 r. wyruszył z Limanowej transport z pomocą materialną do partnerskiego miasta 
Kłodzka. Transport zawierał 33 palety z czego 16 palet to dary zebrane podczas zbiórek, a 17 palet 
to środki czystości, które przekazała limanowska fi rma „Gold Drop”.
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Organizatorem było Miasto Lima-
nowa wraz z Zespołem Szkolno-
-Przedszkolnym nr 4 w Limanowej, 
który był inicjatorem wydarzenia. 
Trzeba przyznać, że ”świecenie” 
przykładem przybrało postać dzieci, 
które ubrane w elementy odblasko-
we przejechały ulicami Limanowej.
Wydarzenie otworzyli wspólnie 
Burmistrz Miasta Limanowa Jolan-
ta Juszkiewicz i Dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego nr 4 w Li-
manowej Albert Golonka oraz Ka-
tarzyna Dobrzanska – Junco repre-
zentująca Małopolską Wojewódzką 
Radę BRD.  W ramach wydarzenia 
zorganizowany został m.in. przejazd 
rowerowy ulicami Miasta Lima-

nowa oraz program artystyczny pt. 
„Świeć przykładem” przygotowany 
przez uczniów ZSP nr 4. Ponadto 
odbyły się pokazy pojazdów służb 

mundurowych, pokaz pierwszej po-
mocy przedmedycznej, a także po-
gadanki na temat bezpieczeństwa na 
drodze. Dodatkowo uczestnicy pik-
niku mogli wziąć udział w licznych 
konkursach w zakresie bezpieczeń-
stwa ruchu drogowego, a także za-
smakować w „ciasteczkach bezpie-
czeństwa”. 
Partnerzy: KPP w Limanowej, OSP 
Limanowa, Auto-Moto Klub Lima-
nowa, 114 Batalion Lekkiej Piecho-
ty w Limanowej, Szpital Powiatowy 
w Limanowej, LDK, BS Limanowa. 
Patronatem wydarzenie objęła Bur-
mistrz Miasta Limanowa Jolanta 
Juszkiewicz oraz Małopolska Woje-
wódzka Rada BRD.

Piknik Zdrowia otworzyli: Poseł 
na Sejm RP Urszula Nowogórska, 
Starosta Limanowski Mieczysław 
Uryga, Burmistrz Miasta Limano-
wa Jolanta Juszkiewicz oraz Maria 
Duchnik – Kierownik KRUS Lima-
nowa - koordynator wydarzenia. 
Podczas pikniku dostępne były 
bezpłatne badania: spirometryczne 
(wydolności płuc), badanie kości 
oraz badanie słuchu. Przedstawi-
ciele Stowarzyszenia „Nowe Życie 
Nowy Styl” informowali o profi lak-
tyce i rekonwalescencji po zawale, 

a na stoisku NFZ można było uzy-
skać informacje o badaniach profi -
laktycznych fi nansowanych przez 
NFZ i Ministerstwo Zdrowia. Przy 
stoisku Powiatowej Stacji Sanitar-
no-Epidemiologicznej uczestnicy 
mogli sprawdzić reakcje organizmu 
po spożyciu alkoholu, narkotyków 
i ekstazy za pomocą specjalnych go-
gli. Na specjalnych modelach kobie-
ty mogły nauczyć się samobadania 
piersi i dowiedzieć się o chorobach 
zawodowych. Pracownicy placów-
ki terenowej KRUS w Limanowej 
informowali o wypadkach w rolnic-

twie, bezpłatnej rehabilitacji leczni-
czej oraz ubezpieczeniach społecz-
nych dla rolników, na stoisku diete-
tyka można było skorzystać z porad 
specjalisty, a przy stanowisku Fun-
dacji DKMS zarejestrować się jako 
potencjalny dawca szpiku kostnego.
W wydarzeniu uczestniczyły także: 
Auto Moto Klub Limanowa, który 
zorganizował pokaz ratownictwa 
oraz pierwszej pomocy i reanimacji; 
projekt Małopolski Tele-Anioł, ma-
jący na celu poprawę jakości życia 
i bezpieczeństwa osób potrzebują-
cych wsparcia; Szpital Powiatowy 
w Limanowej, gdzie zaprezento-
wano wyposażenie karetki i pracę 
ratowników medycznych. Do zdro-
wego stylu życia zachęcali trenerzy 
personalni z siłowni Xtreme Lima-
nowa. Na pikniku odbył się również 
pokaz karate przez członków ARS 
Klub Kyokushinkai oraz występ 
dzieci z zespołu „Zagórzańska Siła”.

ZSP nr 4 zaświecił przykładem w Polsce

I Jesienny Piknik Zdrowia

26 października 2024 r. na limanowskim rynku odbył się I Limanowski Piknik Bezpieczeństwa 
„Zaświeć Przykładem z ZSP nr 4”. To wyjątkowe wydarzenie miało na celu promowanie 
bezpieczeństwa na drogach oraz integrowanie społeczności lokalnej.

27 października 2024 r. na placu przy LDK odbył się I Jesienny Piknik Zdrowia. Była to doskonała 
okazja do skorzystania z bezpłatnych badań oraz konsultacji medycznych i porad specjalistów. 
Wydarzenie zostało zorganizowane przez KRUS we współpracy z Miastem Limanowa, a gościem 
specjalnym była znana z telewizji Beata Chmielowska-Olech, odznaczona Krzyżem Zasługi.
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W widowisku można było zoba-
czyć poruszające sceny z życia Pry-
masa Tysiąclecia  przedstawiające 
jego prześladowanie, uprowadzenie 
i więzienie przez władze komuni-
styczne. Program w reżyserii Łu-
kasza Lecha został przedstawiony 
przez doskonalą obsadę aktorską, 
znaną szerokiej publiczności z wielu 
programów i koncertów telewizyj-
nych. W programie wystąpili Jacek 
Wójcicki, Dariusz Kowalski (Funk-
cjonariusz UB), Maciej Słota(Kar-
dynał Wyszyński), Anna Sokołow-
ska – Alabrudzińska.
W trakcie widowiska zabrzmia-
ły najpiękniejsze, tradycyjne pie-
śni Maryjne, które towarzyszyły 
w codziennej posłudze Kardyna-
łowi Wyszyńskiemu. Uczestnicy 
tego niezwykłego wydarzenia mogli 
zobaczyć wyjątkową inscenizację 
przypominającą bezkompromisową 
walkę ze złem w trudnych historycz-
nie czasach oraz poruszające sceny 
z życia Kardynała Stefana Wyszyń-

skiego: aresztowanie, uwięzienie, 
nieustanna inwigilacja, a w końcu 
zwycięstwo dla Polski i Kościoła.
Przedstawienie zwieńczyło spo-
tkanie z gościem specjalnym Anną 
Rastawicką, członkinią Instytutu 
Prymasa Wyszyńskiego, która była 
świadkiem życia Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego i podzieliła się z wi-
dzami swoimi wspomnieniami ze 

współpracy z Kardynałem. 
Organizatorami widowiska była Pa-
rafi a Rzymskokatolicka pw. Matki 
Boskiej Bolesnej w Limanowej, 
przy współpracy samorządów lokal-
nych – Miasta Limanowa, Powiatu 
Limanowskiego oraz Gminy Lima-
nowa. Wydarzenie zrealizowano 
przy wsparciu Województwa Mało-
polskiego.

W zakupie nowego pojazdu klu-
czowe były środki fi nansowe po-
zyskane ze źródeł, w tym:
• 100 000,00 zł – dotacja z Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej (WFOŚ)
• 80 000,00 zł – wsparcie z Ko-
mendy Głównej Państwowej 
Straży Pożarnej
• 30 000,00 zł – dotacja z Samo-
rządu Województwa Małopol-
skiego
• 450 000,00 zł – pożyczka 
z WFOŚ
• 1 799,86 zł – wkład własny 

Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Limanowej

W przekazaniu nowego wozu dla 
OSP Limanowa, które miało miejsce 
z końcem listopada 2024 r. uczest-
niczyli: Poseł na Sejm RP Urszula 
Nowogórska, Burmistrz Miasta Li-
manowa Jolanta Juszkiewicz oraz 
Przewodniczący Rady Miasta Lima-
nowa Leszek Mordarski wraz z Wi-
ceprzewodniczącym Rady Miasta 
Adamem Dębskim i radni miasta 
Dorota Wójtowicz, Amelia Wójcik, 
Michał Bulanda, Janusz Kądziołka,  
Łukasz Zelek i Piotr Zoń, jednocze-
śnie druh OSP Limanowa.

Widowisko muzyczne 
„Kardynał Wyszyński Prymas niezłomny”

Zakup nowego samochodu dla OSP Limanowa

13 października 2024 r. w Bazylice Matki Boskiej Bolesnej w Limanowej wspólnie uczciliśmy 
pamięć Kardynała Stefana Wyszyńskiego. Wzruszające poetycko-muzyczne widowisko było 
hołdem Limanowian dla niewątpliwie jednego z najwybitniejszych Polaków jakim był Prymas 
Tysiąclecia, czyli Kardynał Stefan Wyszyński. 

Ochotnicza Straż Pożarna w Limanowej wzbogaciła się o nowy lekki ratowniczo-gaśniczy 
samochód. Pojazd został zakupiony za kwotę 661 799,86 złotych.
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Uroczysta sesja Rady Miasta rozpo-
częła się odśpiewaniem hymnu pań-
stwowego, po którym odegrany zo-
stał hejnał Miasta Limanowa, a na-
stępnie otwarcia sesji Rady Miasta 
Limanowa dokonał Przewodniczą-
cy Rady Miasta Leszek Mordarski.
Po przywitaniu nastąpiła ceremo-

nia wręczenia medali Pro Patria 
oraz tytułów i medali „Za Zasługi 
dla Miasta Limanowa”.  W uznaniu 
szczególnych zasług w kultywowa-
niu pamięci i walce o niepodległość 
Rzeczypospolitej Polskiej medala-
mi „Pro Patria” – polskimi resor-
towymi odznaczeniami cywilnymi 
nadawanymi przez Szefa Urzędu 
do Spraw Kombatantów i Osób 
Represjonowanych odznaczeni zo-
stali Marek Sukiennik i Robert Ko-

walski. Przyznane medale wręczył 
Starosta Limanowski Mieczysław 
Uryga, a gratulacje odznaczonym 
złożyli także Burmistrz Miasta Li-
manowa Jolanta Juszkiewicz i Prze-
wodniczący Rady Miasta Limano-
wa Leszek Mordarski. Odznaczeni 
medalami „Pro Patria”– Marek 
Sukiennik i Robert Kowalski skie-
rowali słowa podziękowania za 
przyznanie tytułów, następnie  do-
konano wręczenia odznaczeń miej-
skich – MEDALI i TYTUŁÓW 
„ZA ZASŁUGI DLA MIASTA LI-
MANOWA”, które Rada Miasta Li-
manowa przyznała GENOWEFIE 
WRÓBEL oraz KAZIMIERZOWI 
CZYRNKOWI, w dowód uznania 
za całokształt dokonań artysty oraz 
twórcze osiągnięcia, a także wspie-

ranie przedsięwzięć służących pro-
mocji i rozwojowi Miasta Limano-
wa. Przyznane medale i tytuły wraz 
z gratulacjami wręczyli Burmistrz 
Miasta Limanowa Jolanta Jusz-
kiewicz wraz z Przewodniczącym 
Rady Miasta Limanowa Leszkiem 
Mordarskim.
Po wręczeniu odznaczeń wyświe-
tlone zostało okolicznościowe 
przemówienie przez Poseł na Sejm 
Urszulę Nowogórską, a kolejnym 
punktem sesji był okolicznościowy 
referat, który wygłosił Rady Mia-
sta Limanowa Robert Kowalski. 
Następnie na scenie z programem 

artystycznym zaprezentowali się 
uczniowie klas 7b, 6b, oraz 4a z ZSP 
nr 4 w Limanowej. Na zakończenie 
uroczystej sesji obyło się wręczenie 
nagród w XVIII Turnieju Szacho-
wym o Puchar Niepodległości.

Uroczysta sesja Rady Miasta Limanowa 
z okazji Święta Niepodległości
8 listopada 2024 r. w Limanowskim Domu Kultury odbyła się uroczysta sesja Rady Miasta 
Limanowa z okazji 106. rocznicy Odzyskania przez Polskę Niepodległości. W trakcie sesji zostały 
wręczone medale „Pro Patria” oraz odznaczenia miejskie „Za Zasługi dla Miasta Limanowa”.
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O godz. 11:00 w Bazylice rozpoczę-
ła się Msza św. po której uroczysty 
korowód udał się na rynek miasta, 
gdzie odbyła się inscenizacja wjaz-
du Komendanta Józefa Piłsudskiego 
(w tej roli Adam Lachcik) przygoto-
wana przez LSHO Jabłoniec 1914. 
Komendanta z bukietem kwiatów 
powitały dzieci z Zespołu Regio-

nalnego „Mali Limanowianie”. Przy 
dźwiękach hymnu państwowego 
w wykonaniu Orkiestry Dętej „Echo 
Podhala” nastąpiło uroczyste wcią-
gnięcie fl agi państwowej na maszt, 
następnie odegrany został hejnał 
Miasta Limanowa Echo Trombity 
przez członków zespołu regionalne-
go „Limanowianie”.
Po odegraniu hejnału miasta miał 
miejsce uroczysty Apel Pamięci, któ-
ry przeprowadzili żołnierze 114. ba-
talionu lekkiej piechoty w Limano-
wej, a po Apeli Pamięci miały miej-
sce salwy honorowe oraz wiwaty 

armatnie z okazji 106. rocznicy Od-
zyskania przez Polskę Niepodległo-
ści. Po armatnich wystrzałach głos 
zabrała Burmistrz Miasta Limanowa 
Jolanta Juszkiewicz, która przywitała 
serdecznie uczestników uroczystości 
oraz nawiązała do jakże ważnej dla 
nas wszystkich Polaków rocznicy. Po 
przemówieniu Burmistrz Miasta głos 

zabrał gość specjalny Komendant 
Józef Piłsudski, a po nim okoliczno-
ściowe przemówienia wygłosili: Po-
seł na Sejm RP Urszula Nowogórska 
i Starosta Limanowski Mieczysław 
Uryga. Następnie prowadzący uro-
czystość – Marian Wójtowicz, od-
czytał okolicznościowe, które z oka-
zji limanowskich obchodów Święta 
Niepodległości przesłali: Burmistrz 
partnerskiego miasta Truskawiec na 
Ukrainie Andrii Kulchynskyi, Poseł 
do Parlamentu Europejskiego Ar-
kadiusz Mularczyk, Senator RP Jan 
Hamerski, Poseł na Sejm RP We-

ronika Smarduch oraz Wojewoda 
Małopolski Krzysztof Jan Klęczar. 
Następnie na płycie rynku odbyła się 
uroczysta przysięga nowego roczni-
ka „Strzelców”, którą przeprowadził 
bryg. Stanisław Dębski oraz miał 
miejsce występ uczniów z ZSP nr 4 
w Limanowej.
Po występie w pochodzie uczestni-
cy wydarzenia udali się pod pomnik 
Nieznanego Żołnierza, gdzie miała 
miejsce modlitwa, którą odmówił 
kapelan 114. batalionu WOT w Li-
manowej ks. podporucznik Mateusz 
Norek oraz odbyło się składanie 
kwiatów przez delegacje uczestni-
czące w obchodach. Po złożeniu 
kwiatów pod pomnikiem Nieznane-
go Żołnierza przedstawiciele władz 
miasta i powiatu, 114. batalionu 
WOT, “Strzelca” oraz LSHO Jabło-
niec 1914 złożyli wiązanki pod po-
mnikiem Komendanta Józefa Piłsud-
skiego. Na zakończenie na rynku po-
częstować można się było bigosem 
przygotowanym przez kuchnie LDK. 
Swoje stanowisko promocyjne miał 
także 114. batalion WOT, a podczas 
trwania wydarzenia uczestnikom ob-
chodów rozdawane były materiały 
patriotyczne oraz kotyliony.

Obchody Narodowego Święta Niepodległości
11 listopada 2024 r. na limanowskim rynku uroczyście świętowano 106. rocznicę Odzyskania 
przez Polskę Niepodległości. Obchody Święta Niepodległości rozpoczęły się Mszą św. w intencji 
Ojczyzny w Bazylice Matki Boskiej Bolesnej, gdzie zgromadzili się uczestnicy uroczystości. Mszę 
św. odprawił ks. Prałat Wiesław Piotrowski, a oprawę muzyczną Mszy św. zapewnił Chór Męski 
Bazyliki Matki Boskiej Bolesnej.
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Przez kilka dni festiwalowej atmos-
fery scena LDK tętniła życiem, pre-
zentując różnorodność folkloru po-
wiatu limanowskiego, a uczestnicy 
mieli okazję podziwiać wyjątkowe 
występy zespołów regionalnych, so-
listów oraz instrumentalistów, które 
przypominały o bogactwie lokalne-
go dziedzictwa kulturowego. Na wi-
dzów czekało aż 127 punktów pro-
gramu - ponad 950 wykonawców. 
Przesłuchania konkursowe trwały 
do późnych godzin, a całość śledziło 
setki widzów zarówno na miejscu – 
na widowni sali widowiskowej – jak 
i przed ekranami komputerów i tele-
fonów za pośrednictwem transmisji 
online.  Tegorocznej edycji  Festi-
walu towarzyszyła wystawa „Pa-
miątki, które mówią” w Miejskiej 
Galerii Sztuki. Zgromadzone na wy-
stawie prace, przedstawiały historię 
„Limanowskiej Słazy”.
Najważniejszym elementem festi-
walu były oczywiście przesłuchania 
konkursowe. Oceny wszystkich pro-
gramów dokonała Komisja w skła-
dzie: dr Bożena Lewandowska (et-
nomuzykolog), Michalina Wojtas 

(choreograf), Jadwiga Adamczyk 
(muzyk, folklorysta), Benedykt 
Kafel (etnograf) oraz dr Artur Cze-
sak (dialektolog). Nagrodę główną 

czyli GRAND PRIX festiwalu zdo-
był Zespół Regionalny PRZYSZO-
WIANIE. Zwycięzcami Festiwalu 
w kategorii Zespoły Regionalne 
dorosłe zostały: Zespół Regionalny 
DOLINA MSZANKI, SŁOPNI-
CZANIE oraz ŚWARNI ŁOJCE. 
Wśród zespołów dziecięcych na 
pierwszym stopniu podium stanął 
Zespół Regionalny MALI SŁOPNI-

CZANIE. Nagroda specjalna im. Je-
rzego Obrzuta „Za wierność wobec 
tradycji”, którą wręczyła Stanisława 
Obrzut, powędrowała do Zespołu 
Regionalnego LIMANOWIANIE, 
natomiast Nagrodę Dyrektora LDK 
Dziecięca Osobowość Artystyczna 
przyznano jedenastoletniemu Jano-
wi Podgórnemu ze Słopnic. Na za-
kończenie festiwalu została również 
wręczona Nagroda Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Limanowskiej, 
która trafi ła w ręce wielokrotnego 
uczestnika „Limanowskiej Słazy” 

oraz Kierownika Kapeli Zespołu 
Regionalnego „Szczyrzycanie” – 
Wiesława Cudka. Festiwal zamknął 
występ Zespołu Regionalnego „Li-
manowianie”, który w 2024  r. ob-
chodził jubileusz 55-lecia istnienia. 
Zespół zaprezentował program pa-
sterski, a na zakończenie nie zabra-
kło życzeń i gratulacji.
„Limanowskiej Słazie” jak zawsze 
towarzyszył kiermasz rękodzieła, na 
którym odwiedzający festiwal mogli 
zakupić obrazy, rzeźby i inne zdo-
bione ręcznie przedmioty.

50. LIMANOWSKA SŁAZA
W dniach 13-17 listopada 2024 r. odbywał się jubileuszowy 50. Festiwal Folklorystyczny „Limanowska 
Słaza”. Było to 5 dni wypełnionych muzyką, tańcem i gwarą, w trakcie których w sposób szczególny 
wspomniani zostali pomysłodawcy wydarzenia i wszyscy, którzy tworzyli festiwal od początku.
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Na wstępie Orkiestra odegrała hym-
ny państwowe Węgier i Polski, na-
stępnie głos zabrała Burmistrz Mia-
sta Limanowa Jolanta Juszkiewicz, 
która w swoim wystąpieniu wspo-
mniała wydarzenia wielkiej Bitwy 
Limanowskiej oraz jej znaczenie 
dla przyszłych pokoleń. Okolicz-
nościowe przemówienia wygłosili 
także Poseł na Sejm RP Urszula No-
wogórska oraz reprezentujący Mar-
szałka Województwa Małopolskie-
go – radny Sejmiku Województwa 
Małopolskiego Grzegorz Biedroń.
Po przemówieniach nastąpiło wrę-
czenie odznaczenia państwowego 
Węgier dla Marka Sukiennika -Pre-
zesa  Limanowskiego Stowarzysze-

nia Historii Ożywionej Jabłoniec 
1914, przyznanego „w uznaniu 
bezinteresownej, ofi arnej i skutecz-

nej działalności na rzecz wspólnej 
węgiersko-polskiej historii wojsko-
wości, zachowania i kultywowania 
pamięci o naszym tysiącletnim dzie-
dzictwie historycznym oraz umac-
niania przyjaźni między naszymi 
narodami z okazji 110-ej rocznicy 
bitwy pod Limanową”. Odznacze-
nie wręczał  podpułkownik dr Attila 
Bán – Zastępca Dowódcy z Instytu-
tu i Muzeum Historii Wojen z Bu-
dapesztu.
Po wręczeniu odznaczenia zgro-
madzona na sali widowiskowej pu-
bliczność miała okazję wysłuchać 
znakomitych utworów w wykona-
niu profesjonalnych muzyków. Or-
kiestra pod dyrekcją ppłk. SG Lesz-
ka Mieczkowskiego, znana z wielu 

występów na krajowych i między-
narodowych scenach, zaprezento-
wała bogaty repertuar, w którym 
znalazły się utwory patriotyczne 
wzbudzające entuzjazm publicz-
ności.  Wraz z Orkiestrą wystąpili 
wspaniali soliści: Starsza Chorąży 
Straży Granicznej Natalia Zabrze-
ska – Borowiec–sopran, Plutonowy 
Straży Granicznej Iwona Chruślicka 
– sopran oraz Podporucznik Straży 
Granicznej Wacław Wacławiak – 
baryton. Koncert Orkiestry Repre-
zentacyjnej Straży Granicznej roz-
począł obchody 110. rocznicy Bi-
twy Limanowskiej. Główne obcho-
dy miały miejsce 8 grudnia 2024 r.

Koncert Orkiestry Reprezentacyjnej Straży Granicznej 
7 grudnia 2024 r. w LDK miał miejsce koncert Orkiestry Reprezentacyjnej Straży Granicznej 
z okazji 110. rocznicy Bitwy Limanowskiej.
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Uroczystość rozpoczęła Mszą św. 
w Bazylice Matki Boskiej Bole-
snej, z udziałem Chóru Chłopię-
cego Bazyliki, którą sprawował 
proboszcz limanowskiej parafi i Ks. 
Prałat dr Wiesław Piotrowski. Na-
stępnie wszyscy goście, delegacje 
oraz przedstawiciele stowarzyszeń 
i grup rekonstrukcyjnych udali się 
na wzgórze Jabłoniec, gdzie miały 
miejsce główne uroczystości, pod-
czas których przywitano wszystkich 

uczestników, następnie Wojskowa-
Orkiestra Reprezentacyjna z Krako-
wa odegrała hymny państwowe Wę-
gier i Polski. Kolejno miały miejsce 
przemówienia Burmistrz Miasta 
Limanowa Jolanty Juszkiewicz oraz 
zaproszonych gości. Następnie mia-
ły miejsce modlitwy ekumeniczne 
w języku węgierskim i polskim, 
a po modlitwach delegacje złożyły 

wieńce i wiązanki pod pomnikiem 
Othmara Muhra.
W trakcie trwania głównych ob-
chodów 110. rocznicy Bitwy od 
godz. 10:00 w Parku Miejskim 
trwał piknik historyczny, w ramach 
którego odbyły się: prezentacje re-
konstruktorów umundurowanych 
i wyposażonych z okresu Bitwy 
pod Limanową. Zwiedzić można 
było obozowiska wojsk walczących 
podczas Bitwy Limanowskiej oraz 

wojskowych lazaretów, a także wy-
stawę artefaktów z okresu Wielkiej 
Wojny. Na uczestników wydarze-
nia czekała wojskowa grochówka 
podawana z oryginalnej kuchni 

polowej z okresu z Wielkiej Wojny 
oraz gorącą herbatę z oryginalnego 
samowaru z okresu Wielkiej Wojny. 
Uczestnicy mogli zobaczyć, jak wy-
glądały realia wojenne tamtych cza-
sów, a także wziąć udział w warsz-
tatach dotyczących życia żołnierzy 
z okresu I wojny światowej.
Druga część całych obchodów 
z popołudniem przeniosła się do 
Muzeum Regionalnego Ziemi Li-
manowskiej, gdzie wyświetlony 
został fi lm „Nieśmiertelni”, nawią-
zujący do wydarzeń z historycznej 
bitwy. Po fi lmie miał miejsce wy-
stęp uczniów SP nr 3 w Limanowej. 
Kolejno miała miejsce prezentacja 
multimedialna przygotowana przez 
Tadeusza Hejmeja – nauczycie-
la w SP nr 3, a po niej odbyły się 
wykłady historyczne: Mateusza Ha-
berka z Muzeum Ziem Wschodnich 
Dawnej Rzeczypospolitej w Lubli-
nie oraz Cezarego Pałki z IPN – od-
dział w Krakowie. 

Obchody 110. rocznicy Bitwy Limanowskiej
8 grudnia 2024 r. odbyły się uroczystości upamiętniające 110. rocznicę Bitwy Limanowskiej, 
jedną z kluczowych bitew I wojny światowej stoczoną pomiędzy wojskami austro-węgierskimi 
a rosyjskimi. 



Nr 49/2025 25www.miastolimanowa.pl          www.facebook.com/MiastoLimanowawww.miastolimanowa.pl          www.facebook.com/MiastoLimanowa

INFORMATOR MIE JSKI

Na stoiskach można było podziwiać 
różnorodne ozdoby bożonarodzenio-
we oraz skosztować lokalnych spe-
cjałów, które tradycyjnie pojawiają 
się na świątecznych stołach. Dodat-
kową atrakcją były choinki oferowa-
ne przez Nadleśnictwo Limanowa 
oraz świąteczna zagroda z lamami, 
osiołkiem i kózką, która szczególnie 
przyciągała dzieci. Wielką popular-
nością cieszyła się również świątecz-
na ciuchcia, ozdobiona kolorowymi 
światełkami, która przewoziła chęt-
nych ulicami miasta, wprowadzając 
ich w radosny nastrój. W trakcie 
trwania wydarzenia odwiedzić moż-
na było również Punkt konsultacyjny 

Programu „Czyste Powietrze”. Kul-
minacyjnym punktem wydarzenia 
było wspólne rozświetlenie choinki 
o godzinie 17:00, w towarzystwie 
Zespołu Regionalnego „Limanowia-
nie”, co dodatkowo podkreśliło wy-
jątkowość tego świątecznego dnia.
Kiermasz Bożonarodzeniowy zo-
stał zorganizowany przez Miasto 
Limanowa i Powiat Limanowski. 
świąteczne wydarzenie dostarczyło 
mieszkańcom i odwiedzającym wie-

le radości i niezapomnianych chwil 
w magicznej atmosferze Bożego Na-
rodzenia.

Jak mówi Burmistrz Miasta Jolan-
ta Juszkiewicz  - Sam budżet jest 
bardzo dobry, warto wskazać że 
łączna kwota wydatków to ponad 
157 mln zł. Również pakiet inwesty-
cyjny jest wysoki, bo wynosi ponad 
56 mln zł. Uważam, że budżet jest 
też zrównoważony – tzn. wydatki 
bieżące są mniejsze niż dochody 
bieżące, w wyniku czego udało się 
wygospodarować nadwyżkę opera-
cyjną w wysokości 2 mln zł. Budżet 
jest zaplanowany sprawiedliwie, bo 
każde z Osiedli otrzyma 40 tysięcy zł 
na zakup lub realizację najbardziej 
potrzebnej infrastruktury lub np. 
ukwiecenie alejek. To środki które 
zostały zaplanowane w budżecie ale 

o nich zdecydują sami Mieszkańcy 
poszczególnych limanowskich osie-
dli.
W ramach zaplanowanych inwe-
stycji będzie m.in. kontynuacja re-
alizacji inwestycji drogowych i tu-
rystycznych, modernizacji i rozbu-
dowy budynków szkolnych, konty-

nuacja prac przy budowie zaplecza 
LDK, czy budowy bloków przy ul. 
Bednarczyka.
Kwota zadłużenia w 2024 r. wyno-
sząca 39 mln 800 tys.  w odniesieniu 
do kwoty zadłużenia w 2025 r. czyli 
39 mln 500 tys. daje nam zmniejsze-
nie zadłużenia o ok. 300 tys. zł. Do-
chody ogółem stanowiące podstawę 
wskaźnika zadłużenia - pomniej-
szone o dotacje i środki o podob-
nym charakterze oraz powiększone 
o przychody, nieprzeznaczone na 
sfi nansowanie defi cytu budżetowe-
go  - w roku 2025 planuje się w wy-
sokości 27,75% - podsumowuje Jo-
lanta Juszkiewicz. 

Kiermasz Bożonarodzeniowy na rynku 

Budżetowa sesja Rady Miasta Limanowa

22 grudnia 2024 r. limanowski rynek zamienił się w magiczną przestrzeń pełną świątecznego 
klimatu dzięki Kiermaszowi Bożonarodzeniowemu.

Miłym akcentem zakończył się ubiegły 2024 r. W dniu 27 grudnia Rada Miasta Limanowa uchwaliła 
projekt budżetu na 2025 r. 



INFORMATOR MIE JSKI

Nr 49/202526 www.miastolimanowa.pl          www.facebook.com/MiastoLimanowawww.miastolimanowa.pl          www.facebook.com/MiastoLimanowa

Z tej okazji, w podziękowaniu za 
blisko czteroletnią pracę w Limano-
wej Rada Miasta Limanowa przy-
znała Ivanowi Vrublevskyiemu  ty-
tuł – Przyjaciel Miasta Limanowa. 
Akt nadania tytułu, który stanowi 
Uchwała Rady Miasta wraz ze sta-

tuetką i okolicznościowym grawer-
tonem wręczyli wspólnie Burmistrz 
Miasta Limanowa Jolanta Juszkie-
wicz i Przewodniczący Rady Miasta 
Limanowa Leszek Mordarski. Panu 
Ivanowi gratulujemy awansu i dzię-

kujemy za fantastyczną pracę.
Koncert stał się okazją do symbo-
licznego przekazania kamertonu dy-
rygenta Pani Łucji Nowak, która od 
stycznia 2025 roku prowadzi Chór 
LimaNovum.

Tegoroczny koncert nosił tytuł „Od 
Wiednia do Budapesztu” i prze-
niósł publiczność w świat muzyki 
wybitnych kompozytorów, takich 
jak Johann Strauss, Franz Lehár 
i Emmerich Kálmán. Widowisko, 
prowadzone przez Łukasza Lecha, 

obfi towało w węgierskie rytmy, cy-
gański temperament oraz dużą daw-
kę humoru. Orkiestrze Primo Musi-
ca pod dyrekcją Pawła Wójtowicza, 
towarzyszyli znani artyści polskiej 
estrady: Grażyna Brodzińska, Pauli-
na Janczaruk, Anna Sokołowska-A-

labrudzińska oraz Jakub Milewski. 
Koncert odbył się w dwóch odsło-
nach, o godzinie 16:00 oraz 19:00, 
a każda z nich przyciągnęła pełną 
salę widzów. Publiczność była za-
chwycona i nagradzała artystów 
gromkimi brawami, co zaowocowa-
ło bisami. Całe wydarzenie trwało 
100 minut i było pełne dobrej mu-
zyki oraz pozytywnej energii, która 
z pewnością pozostanie z mieszkań-
cami Limanowej przez nadchodzą-
ce miesiące.

Koncert Kolęd i Pastorałek Chóru LimaNovum

Koncert Noworoczny zachwycił publiczność

27 grudnia 2024 r. w Limanowskim Domu Kultury odbył się Koncert kolęd i pastorałek „Przedziwna 
NOWINA” w wykonaniu Chóru LimaNovum, pod dyrekcją Ivana Vrublevskyiego. Koncert był 
jednocześnie symbolicznym momentem pożegnania się z Limanową Pana Ivana Vrublevskyiego, 
dotychczasowego dyrygenta chóru LimaNovum, który został dyrygentem chóru w Teatrze Wielkim 
– Opera Narodowa.

4 stycznia 2025 r. w LDK odbył się Koncert Noworoczny, który przyciągnął liczną rzeszę 
mieszkańców miasta Limanowa oraz okolic. Wydarzenie otworzyła Burmistrz Miasta Limanowa 
Jolanta Juszkiewicz, składając noworoczne życzenia.
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Uroczystości rozpoczęły się w ba-
zylice, gdzie odbył się jubileuszo-
wy koncert chóru, a następnie pod 
przewodnictwem ks. prałata dr Wie-
sława Piotrowskiego została odpra-
wiona jubileuszowa Msza św. w in-
tencji wszystkich członków chóru. 
W atmosferę uroczystego świętowa-
nia wprowadziła wszystkich Irena 

Grosicka, która przybliżyła historię 
chóru i poprowadziła jubileuszowy 
koncert.  

Na ręce dyrygent Teresy Staś-
ko i Prezesa Chóru Kazimierza 
Duplaka Burmistrz Miasta Limano-
wa Jolanta Juszkiewicz wraz z Prze-
wodniczącym Rady Miasta Limano-
wa Leszkiem Mordarskim złożyła 
gratulacje. Z okazji jubileuszu Chór 
Męski otrzymał Odznakę Honorową 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Na-
rodowego „Zasłużony dla Kultury 
Polskiej”, którą wręczył starosta li-
manowski Mieczysław Uryga. Chór 
odznaczony również został Złotym 
Medalem „Polonia Minor” przyzna-

nym przez Łukasza Smółkę, Mar-
szałka Województwa Małopolskie-
go. Odznaczenie w imieniu Mar-
szałka wręczył Grzegorz Biedroń. 

Z okazji jubileuszu  wydany został 
również album „Śpiewamy Panu 
Naszemu”, który opowiada historię 
tej wyjątkowej grupy muzycznej, 
wzbogaconą pięknymi fotografi ami. 
14 stycznia br. Chór Męski wystą-
pił w Pałacu Prezydenckim, co było 
częścią obchodów 100-lecia działal-
ności chóru.

Złaz rozpoczął się w południe od od-
prawienia Mszy świętej pod Krzy-
żem Milenijnym, którą celebrował 
ks. Tomasz Koźbiał z parafi i pw. 
Matki Boskiej Bolesnej w Limano-
wej. Po uroczystej liturgii uczest-
nicy mieli okazję wspólnie kolędo-
wać, ciesząc się atmosferą radości 
na start Nowego Roku. Dodatkowo, 
organizatorzy zapewnili ciepły po-
siłek dla wszystkich przybyłych, co 
sprzyjało integracji i miłym rozmo-
wom wśród uczestników.
Złaz Turystyczny był również moż-
liwy dzięki wsparciu sponsorów, 
w tym Biura Turystycznego Lima-
tur, EkoPromet Ujanowice, Mia-

sta Limanowa oraz Drukarni MM. 
Wydarzenie było nie tylko dosko-
nałą okazją do aktywnego spędze-

nia czasu, ale także do integracji 
i wspólnego radowania się w pięk-
nej, zimowej scenerii Limanowej.

100 lecie Chóru Męskiego Bazyliki 
Matki Boskiej Bolesnej 

Na Miejskiej Górze odbył się Złaz Turystyczny

5 stycznia 2025 r. Chór Męski Bazyliki Matki Boskiej Bolesnej w Limanowej obchodził 100 lecie
działalności. Wydarzenie było okazją do miłych wspomnień, odznaczeń jak również gratulacji 
i życzeń.

5 stycznia 2025 r. odbył się tradycyjny Złaz Turystyczny, który zgromadził miłośników turystyki 
oraz mieszkańców Limanowej na Miejskiej Górze. Jak co roku, wydarzenie to zorganizowane 
zostało przez limanowską sekcję GOPR we współpracy z Biurem Turystycznym Limatur.
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Dzień Dziecka w Parku Miejskim

I Festiwal  Moto Rock

Turniej IKO Nakamura 
Polish Open 2024

II Zjazd Limanowian

XIII edycja biegu „Limanowa Forrest”

13 edycja Narodowego Czytania

Spotkanie z Mikołajem 
w Limanowskim Domu Kultury

Festiwal „Beskidzkie Rytmy i Smaki” 
w Parku Miejskim

Inspirujące spotkania 
z Profesorem Bralczykiem

Koncert Muzyki Filmowej X Noc Bibliotek w Miejskiej Bibliotece 
Publicznej w Limanowej

Orszak Trzech Króli

styczeń

październik

październik październik październik

listopad grudzień

czerwiec lipiec sierpień

wrzesień wrzesień


